
ATA N° 2031 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 01 (Primeiro) de Novembro de dois mil e vinte e três. 
Segundo Semestre da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 

Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de Presença, 
conforme assinatura no livro de Presença. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 

Vereadores, e o Público Presente, Presidente declarou aberta a Centésima Vigésima Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.030 APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio encaminhando o Projeto de Lei nº 34/2023, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULOS DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR, 
PARA O TRANSPORTE DE TURISTAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
* Ofício nº 195/2023, De autoria do Poder executivo Municipal, encaminhando o relatório de 
avaliação e monitoramento do Plano Municipal de educação de 2023.  
* Requerimento, apresentado na Assembleia legislativa do Estado do Paraná, com Votos de 
Congratulação, pelos 62 anos de Emancipação Política do Município de Antonio Olinto, de autoria 
do Deputado Estadual, Tito Barrichello. 
ORDEM DO DIA:  
* INDICAÇÃO nº37/2023, realizada em Plenário, de autoria do Vereador RICARDO WISNIESKI 
ALVES, Para que através do Setor de Obras, realize um amplo trabalho de recuperação das ruas, 
bem como manilhamento em diversos nas Ruas: do Morro, Pôr do Sol, Amoreira, e Rua dos 
Eucalipto, na rua em frente, e atrás do Mercado Lima, bem como em todas as demais ruas, do 
Distrito de Lagoa da Cruz. 
JUSTIFICATIVA: Justificou estar refazendo esta Indicação, salientado ser um problema antigo, 

que apesar de algumas melhorias já haverem sido feitas, porém existem várias demandas dos 
moradores da referida Vila, relatando que algumas ruas necessitam urgentemente passarem por 
algum tipo de reestruturação, especialmente rebaixar as ruas, pois em dias chuvosos, ocorrem 
alagamento nas casas devido ao desnível do terreno. 
Ressaltou já ter feito várias Indicações, contatos telefônicos com Responsáveis pelo setor, porém 
nenhuma proposta de melhorias foi apresentada para sanar os Problemas. Sugerindo inclusive a 
elaboração de um Projeto partindo do Poder Executivo, prevendo pavimentações nas ruas, redes 
de esgotos, e demais infraestruturas necessárias. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO nº38/2023, realizada em Plenário, de autoria do Vereador RICARDO WISNIESKI 
ALVES, Para que o Poder Executivo, Divulgue nas redes sociais e demais meios de comunicação, 
os dias e horários em que passa o caminhão de coleta de lixo no Município. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, afirmando que talvez por falta de 

informação, as Pessoas depositam as sacolas de lixo em dias que não passa o caminhão, ou até 
mesmo lixos comuns em dias de coleta de lixos recicláveis, atrapalhando o trabalho dos 
colaboradores. (Acatada pela presidência). 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia 

concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes, e iniciou 

falando das fortes chuvas ocorridas nos últimos dias, danificando as estradas, e dificultando ainda 
mais a programação dos trabalhos do Setor de Obras, precisando dar preferências às prioridades 
especialmente atendendo as demandas da população, que devem procurar os Vereadores, ou o 
Setor responsável, para quaisquer reclamações. Comentou sobre as perdas das plantações, 
também sobre o Decreto Municipal assinado no dia 20 de Outubro, diminuindo o impacto causado 
pelos fortes temporais. Relatou que recebeu uma reclamação via e-mail, do Sr. Rogério Wolff, o 
qual relatou que sua esposa que fizera cirurgia por convênio, porém procurou o pronto atendimento 
do Município para tratamento fisioterápico, e teve o atendimento negado, destacando que tais 



desvios não devem persistir, para que todos os Munícipes sejam tratados independente do lado 
Político. Concluiu sua fala desejando à todos uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou todos os Presentes agradecendo-os pela 
presença, desejando-os boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA:  Cumprimentando à todos. Iniciou falando sobre sua Fez uma 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 103/2023, de autoria do Vereador Gilciano Moreira, através da qual: 
“Solicita ao Poder Executivo, juntamente com o Setor Competente, para que seja revisto 
Plano Diretor do Município, para alteração do Quadro Urbano. Justificou a importância da 
presente Indicação, afirmando ser uma promessa da atual Gestão, bem como uma 
necessidade de parte da População, para que sejam regularizadas outras áreas da Cidade, 
de modo à garantir melhorias em infraestruturas e Políticas Públicas. (Acatada pela 
presidência). Concluiu seu comentário agradecendo à todos pela presença, desejando-os boa 
noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes. Agradeceu 
ao Secretário Emerson, bem como a todos os Servidores do Setor de obras, parabenizando-os 
pelos esforços em trabalhar incansavelmente, enfrentando todas as adversidades do tempo, para 
recuperar as estradas, danificadas pelos temporais dos últimos dias. Agradecendo à todos pela 
presença, encerrou desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes. Agradecendo 

primeiramente à Deus. Agradeceu também à toda equipe de Servidores do Setor de Obras pelos 
trabalhos realizados nas estradas da comunidade de Cerro Lindo, onde conversou com o secretário 
passando outros serviços, porém foi respondido que serão priorizados os trechos onde trafegam 
os ônibus de transporte escolar, para na sequência, prosseguir com a programação normal. 
Parabenizou padre Damião, e toda Comissão organizadora do Retiro, realizado na Igreja da Sede 
do Município. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes. Parabenizou seu 

Companheiro Dione Ziemer pela parceria com a Administração Municipal, contribuindo nos 

trabalhos de recuperação das estradas, na comunidade de Água vermelha, ressaltando ser muito 

valiosa essa atitude. Parabenizou as diretoras Eleitas para as escolas Municipais, especialmente a 

Sra. Cláudia Gomes da comunidade do Butiá. Comentou haver tido um problema na bomba de 

água do Poço artesiano da comunidade do Butiá, causando transtorno a População, porém são 

falha mecânicas que acontecem sem precedentes, motivo pelo qual seria importante eu em cada 

residência houvesse uma caixa d´água, para em ocasiões como esta, a Família não fica sem água 

que é algo vital para a sobrevivência. Destacou que se alguma Família não tiver condições de 

adquirir, para procurar o Departamento da área Social, para conseguir que seja fornecida pelo 

Poder Público. Comentou sobre o alto índice de chuvas no Mês decorrente, bem como as 

inevitáveis consequências, especialmente devido à queda de produção Agrícola, desencadeando 

uma alta nos preços dos produtos básicos. Agradecendo à todos pela presença, concluiu 

desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos, desejou-os uma boa 

noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, comentou sobre a 

fala do Vereador Marco, afirmando que se cada Cidadão fizesse o que está ao seu alcance, 

contribuiria muito para amenizar os Problemas, especialmente quando se trata de uma situação 

calamitosa, que se torna mais difícil quando se sobrecarrega tudo à responsabilidade do Poder 

Público, momento em que todos os segmentos da Administração, devem ser voltados às 

prioridades, o que é notável diante ao esforço especialmente da equipe do setor de Obras, para 

garantir aso Munícipes o direito de ir e vir, inclusive citando a comunidade de Porto de Pedras, onde 

houve assim como em todas as demais comunidades do interior, problemas nas estradas, onde um 

ônibus escolar encalhou, e apesar do esforço do Setor de Obras, houveram vários comentários 

maldosos, visando desqualificar a Administração e os Servidores da Município, por um fato que é 



comum acontecer em estradas de chão, especialmente nas condições em que o tempo estava 

naqueles dias. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Ressaltou que apesar das más condições do 

tempo, as estradas do Município estava trafegável, diferente do que ocorreu em Municípios 

vizinhos, pois moradores da comunidade do Butiá, só conseguiam acessar à Sede do Município, 

sem conseguir ir à Lapa, nem ao Rio Negro devido aos alagamentos, inclusive os caminhões 

madeireiros, voltando à causar estragos nas estradas. Afirmou ter falado com o Pessoal da 

garagem para serem fixadas placas de advertência, e em seguida fazer valer o que diz a Lei, que 

limita o tráfego de veículos de grande porte em dias chuvosos. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Repetiu o comentário do Vereador Marco, na questão 

das estradas, tendo que haver o mínimo de bom senso, para que as empresas madeireiras 

suspendam os trabalhos em períodos de chuva, para que todos os Usuários não acabem ficando 

sem acessos. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Pediu para que haja maior união entre todos os 

Vereadores, para que seja cobrado do Poder Executivo assim que os Projetos aprovados, após 

sancionados e transformados em Leis, que tais Leis sejam cumpridas e não engavetadas.   

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Afirmou que a Lei da qual o Vereador Marco citou, é 

através de um Projeto de sua autoria, está vigente no Município, porém o Poder Executivo não 

encontrou mecanismos para pô-la em prática, no caso das estradas, custam um alto preço aos 

cofres do Município, e muitas vezes empresas do ramo madeireiro, de outros Municípios não 

respeitando os limites de peso, nem as condições do tempo, acabam com as estradas, deixando 

para o Município de Antonio Olinto arcar com as despesas. Sem mais para deliberar, agradeceu à 

todos que acompanham semanalmente as Sessões ordinárias, vias redes sociais, e encerrou 

marcando a próxima para o dia 08 (Oito) de Novembro de 2023 às 19 horas. 

 

 


